



LA SITUACION INTERNACIONAL

Una decisión militar trascendental

El secretario de Defensa de los Estados Unidos, Johnson, ha dimitido, y Truman nombra para sustituirlo al general Marshall. Así, sobre la marcha—como vulgarmente se dice—se ha resuelto en Washington lo que en la capital de cualquier democracia europea hubiera sido una compleja crisis gubernamental; porque, ahí es nada: cambiar, de la noche a la mañana, al titular de la cartera ministerial responsable del enorme complejo de las fuerzas armadas de la nación más potente del Mundo. Y cambiarlo en tal forma, que supone un cambio radical en la orientación de la política militar del país; pues esto es lo que significa—y lo que da carácter sensacional a la noticia—el relevo de Johnson por Marshall. Con ocasión del incidente entre Truman y Mac Arthur, ya apuntamos algo sobre el disgusto existente en determinados sectores de las fuerzas armadas yanquis a causa de la supervivencia, en las altas esferas dirigentes, de la política de apaciguamiento con respecto a la URSS. Esto por un lado, y por otro, el grado de indefensión—relativa, se entiende—que la guerra de Corea ha demostrado haber llegado EE. UU., por obra de una desmovilización, excesiva en grado y disparatada en los procedimientos, había creado una situación de crisis latente, que ahora ha aflorado—y se ha resuelto con rapidez ejemplar para las palabrerías democracias europeas—con la dimisión de Johnson y el nombramiento de Marshall.

La personalidad de éste es bien conocida, y su instalación en la poltrona ministerial—que para él no será tal, sino más bien puesto de mando—desde donde ha de dirigir las fuerzas armadas de tierra, mar y aire, es garantía de una rápida recuperación militar de los Estados Unidos.

Poca cosa

Llevan reunidos varios días los tres ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos para tratar de la defensa de Europa Occidental frente a Rusia. El único acuerdo ha sido hasta ahora constituir un ejército interaliado europeo con participación americana y estudiar la necesidad de establecer un mando único. ¿Entrará Alemania en este bloque con fuerza militar considerable? Los yanquis así lo quieren, pero ingleses y franceses, temerosos de que éste el día de mañana acrezca el poderío germano en términos angustiosos para ellos, se oponen a los deseos de los primeros. Este asunto se planteará mañana—con otros—a la

decisión de los doce ministros del Pacto Atlántico.

Mientras tanto

la lucha en Corea sigue sin resolverse en favor de los aliados. La iniciativa bélica está todavía en manos de los comunistas que acosan a sus adversarios de una manera «infernal» en el sur-oeste, la reacción anticomunista se mantiene al parecer firme en el norte oriente (zona de Pohang), impidiendo de este modo el descenso rojo hacia Fusan, el puerto único que posee Norteamérica para sus abastecimientos.

Un pronóstico grato

El teniente general W. H. Walker ha declarado que está terminando el «purgatorio» de las tropas norteamericanas en Corea y a prometido que en fecha no lejana comenzará la ofensiva. Expresó la esperanza de que la 24 división, que soportó lo peor del ataque comunista, sea la primera en entrar de nuevo en Seoul.

El jefe de las fuerzas aliadas en

Corea hizo estas declaraciones al dirigirse a las fuerzas de la 24 división, después de hablar a los soldados de la primera de Caballería y a los de la segunda y la 25 de Infantería.

Notas sueltas

Una se refiere a que el Senado norteamericano con buena «vista» ha acordado suspender la ayuda económica del plan Marshall a todo país que envíe armas o material bélico a Rusia o a sus satélites. La otra tiende a no privar de alimentos a la fiera soviética y son unas palabras del lord canceller británico Jowitt quien ha dicho «que no estaba dispuesto a tomar en consideración nada que suponga el bloqueo de Rusia o el privar a esta nación de mercancías».

Los lectores habrán oído decir que el número de los tontos es indefinido. Stalin contestará afirmativamente a ese pensamiento, una vez que ha tenido conocimiento del criterio tan halagador para él del inglés citado.

Pío XII recibió a los delegados de la Conferencia Internacional del Tabaco

Su uso--les dijo--debe ser regulado por las exigencias físicas, morales y económicas del individuo

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—Su Santidad Pío XII recibió en audiencia en su residencia vaticana de Castelgandolfo, a los 200 delegados de 31 países, entre ellos España, que han asistido a la primera Conferencia Internacional del Tabaco celebrada en Roma. Estaban presididos por el ministro de Hacienda italiano.

El Papa les dirigió unas palabras en francés, en las que dijo que todos los que pertenecen a una empresa deben dedicar sus fuerzas a realizar un trabajo bien hecho, para sentir en el corazón el sano orgullo de ser—más que jornaleros—cooperadores de una obra. El Sumo Pontífice aludió a algunos aspectos morales de la cuestión del tabaco y dijo que, en términos generales, su uso debe ser regulado de acuerdo con las exigencias físicas y morales del individuo y con sus facilidades económicas.—EFE.

Palabras del Santo Padre a una peregrinación española

ROMA, 14.—Con un «Viva Español», el padre Santo cerró la parte española del discurso que pronunció con ocasión de la

audiencia concedida a setenta mil peregrinos en la basílica y en la plaza de San Pedro, y en la que saludó de un modo especial a la peregrinación española, de quinientas damas de la Caridad, presididas por el obispo de Coria. El Papa se congratuló de la presencia de los españoles en Roma y les exhortó a permanecer con el mismo espíritu de fervor y piedad que han demostrado en Roma, cuando regresen a la España amadísima.

Terminada la misa pontificia, y al desfilarse por la plaza de San Pedro la peregrinación española con su bandera nacional al frente, ésta fue aplaudida por los peregrinos de once naciones.—EFE.

Su Santidad, ligeramente afónico

CASTELGANDOLFO, 14.—El Padre Santo sufre una ligera afonía. Su médico particular, después de reconocerle, estima que Su Santidad puede continuar haciendo vida normal.—EFE.

Una Misión aérea española en París

Visita a centros de investigación aeronáutica y a fábricas de aviones

PARIS.—El subsecretario del ministerio del Aire, Buruaga, visita en París, como vicepresidente del I. N. T. A. (Instituto Nacional de Técnica Aeronáutica), las instalaciones de la O. N. E. R. A. (Office National D'Etudes et Recherches Aeronautiques), el organismo francés similar al español. Con el general Buruaga han venido el director general del INTA, coronel Lafita, y el secretario general, coronel Pérez Marín.

Han estado en diversos centros de investigación pertenecientes a la O. N. E. R. A. y en fábricas de aviación y de motores, y han podido apreciar los grandes adelan-

Declaraciones del director de Ferrocarriles sobre la red ferroviaria de montaña de Madrid

Acercamiento de la capital de España a la sierra de Gredos

MADRID.—En una entrevista con la prensa del director de Ferrocarriles ha dicho:

«Madrid necesita facilidades de desplazamiento de su población hacia lugares de expansión, bien de vivienda o de turismo, fácilmente asequibles, y por lo que afecta a algunos de estos aspectos, se encuentra en condiciones no superadas por ninguna otra capital del mundo.»

Red ferroviaria de montaña de Madrid

Se refiere luego el señor Lomas al problema de las comunicaciones de Madrid con las Sierras próximas o sus alrededores.

«Este problema debe constituir una obra de conjunto que el Ministerio de Obras Públicas tiene ya en ejecución, y proyecta, para su total desarrollo, integrarla en la llamada red ferroviaria de montaña de Madrid, que será regentada por un Patronato, en el que tendrán representación todas las actividades interesadas en el problema.»

Círculo turístico de la sierra

Habla después de un círculo turístico de inigualable belleza, que se logrará al completar la penetración del ferrocarril en la Sierra.

—Mención aparte de la electrificación de las líneas entre Madrid-Avila-Segovia, que ha quintuplicado, por lo menos, la capacidad de desplazamiento de la población de Madrid en dirección a la Sierra y ofrece aún mayores posibilidades, puedo decir que cabe completar la penetración en la propia Sierra del Guadarrama, entre Cerdilla y Navacerrada, que ya hoy sirve un fuerte núcleo de población en aquella zona, hasta alcanzar las pistas de nieve de los Cotos y El Paular, llegando posteriormente hasta la línea en construcción del ferrocarril directo de Madrid a Burgos, en la estación de Gargantilla, y constituyéndose de este modo un círculo turístico inigualable, que completará la obra social del Estado en dicha zona, en la cual se proyectan, con su auxilio, numerosos abastecimientos de agua a los poblados serranos, hoy muy faltos de ella en su mayoría.

Penetración en el macizo de Gredos

Dice después el director de Ferrocarriles que es también nece-

sario, en un futuro próximo, facilitar los desplazamientos desde Madrid para penetrar en el más lejano macizo de Gredos, de bellezas incomparables y agua abundante, condiciones que facilitarán una nueva zona de expansión a nuestra capital cuando se considere saturada la del Guadarrama. Y aun agrega:

«A este efecto se construye actualmente el ferrocarril de vía estrecha de Madrid a Arenas de San Pedro, integrado por el actual trozo en explotación entre Madrid y Villamanta, que pertenece a la línea de Almorox, y los trozos de Villamanta a San Martín de Valdeiglesias, ya en construcción, y de San Martín a Arenas de San Pedro, cuyo proyecto se encuentra terminado.»

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

En el noroeste de la Península se registraron chubascos de cierta intensidad, que en Santiago dieron más de 30 litros por metro cuadrado. También se registraron aguaceros en Tortosa y en la costa norte marroquí. En el resto de España soplando vientos del oeste, y la nubosidad fué variable.

Tiempo probable.—Disminución de la temperatura. Tiempo lluvioso en el Cantábrico y en Galicia, que alcanzará en parte a la cuenca del Duero y con algunas precipitaciones de poca importancia a Extremadura y Centro. Mejor tiempo en la vertiente mediterránea.

Walkeman, condenado a cuatro años de cárcel

Robó una cartera con documentos atómicos, creyendo que era dinero

LONDRES.—Ralph Walkeman, de treinta y cinco años de edad, ha sido condenado a cuatro años de cárcel por haber robado en un tren un maletín que contenía documentos secretos relativos a la energía atómica.

La Policía ha dicho que los documentos secretos fueron recuperados intactos y que el ladrón no estaba relacionado con ninguna banda de espionaje. Agregó que Walkeman había sido ya condenado en otras ocasiones por delitos contra la propiedad.—EFE.

Hallazgo de un meteorito de catorce libras de peso

Gruzó anoche por Italia sin causar víctimas

ASCOLI (Otalla).—Un meteorito de 14 libras de peso ha sido encontrado en un cráter de casi tres metros de diámetro. Se cree que es un fragmento del enorme meteorito que cruzó anoche Italia en dirección Norte Sur.

La gente se alarmó cuando el meteorito, a gran velocidad y dejando una estela de fuego, pasó sobre sus cabezas para ir a estrellarse en la llanura. Nadie ha resultado herido.—EFE.

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Festivales internacionales de música religiosa en Montserrat

BARCELONA.—El presidente de la Institución norteamericana National Arts Foundation, de Nueva York, mister Smith, ha visitado Montserrat, donde estudió un proyecto de organización de grandes festivales internacionales de música religiosa. Ha manifestado que la idea se la dió hace algún tiempo el director de orquesta polaco Artur Rodzinski, que estuvo en España.—(Cifra).

Un centinela muere ahogado

SANTA CRUZ DE TENERIFE. A medianoche ha perecido ahogado en el estanque existente en el jardín de Capitanía General el soldado José Delgado Alzuela, que prestaba servicios de centinela. El soldado entró de servicio a las doce de la noche y quince minutos más tarde se notó la ausencia del lugar de la guardia y se halló el fusil en el suelo, inmediatamente acudió el capitán general, señor García Escámez, con el gobernador militar, señor Salta, y como se temió que el centinela hubiese resbalado desde una pasarela que rodea al estanque, cayendo al agua y pereciendo por no saber nadar, el teniente don Francisco García Escámez, hijo de la primera autoridad militar, que actualmente pasa una temporada con sus padres, se arrojó al estanque logrando, con la cooperación de un ordenanza extrar el cuerpo de José Delgado. Se le practicó la respiración artificial pero fueron inútiles los esfuerzos. El cadáver del soldado fué trasladado al Hospital Militar, acompañado por el capitán general, gobernador militar y otro personal de Capitanía.—(Cifra).

Atracador detenido

BARCELONA.—Ha sido detenido Pedro Juan López cuando intentaba cometer un robo en una perfumería. El detenido se ha confesado autor del robo cometido la pasada semana en otra perfumería, en la que se apoderó de 1.000 pesetas.—(Cifra).

Se le dispara la pistola y sufre heridas de gravedad

SEVILLA.—Al guardia civil José Jiménez Coronilla se le disparó la pistola casualmente y el proyectil le hirió de mucha gravedad.—(Cifra).

En un portal se encontrado un cadáver

SEVILLA.—En el portal de una casa de la calle de Matahaca fué encontrado el cadáver de un hombre, de cuyas ropas se recogió un boletín de la Beneficencia Municipal, extendido a nombre de José Carmona.—(Cifra).

Una niña ahogada

SEVILLA.—Ha muerto ahogada la niña Trinidad Medina, que cayó a uno de los sifones que se emplean para el riego.—(Cifra).

Perece ahogado al caer a una charca

TOLEDO.—En Manzaneque el niño Juan José Garos cayó a una charca, y pereció ahogado.—(Cifra).

Aparece un cadáver en el Pisuerga

VALLADOLID.—En el río Pisuerga ha aparecido el cadáver de un hombre, apellidado Serrano, de Aguilar de Campos.—(Cifra).

Cinco heridos al chocar un autobús contra un árbol

PALMA DE MALLORCA.—Uno de los autocars de pasajeros que hacen el servicio de Luchmayor a Palma, chocó contra un árbol. Hubo que lamentar cinco heridos, cuatro leves y uno de pronóstico menos grave.—(Cifra)

Coros y Danzas terminan su jira por EE. UU. con un éxito apoteósico

PASADENA (California), 14.—Coros y Danzas de España han terminado su jira por los Estados Unidos en medio de un éxito apoteósico en colaboración con el pianista y director de orquesta José Iturbi y la Orquesta Sinfónica de Hollywood, dirigida por Karl Wecker. Inició el programa Iturbi con la ejecución de varios números.

El auditorio del Colegio de Pasadena, abarrotado de público, aplaudió con entusiasmo a los Coros y Danzas de España cuando bailaron y cantaron en el escenario canciones y danzas típicas de Galicia, Málaga y Zaragoza. Lo que más entusias mó al público fué el baile de la jota.

Todos los españoles residentes en Los Angeles asistieron. Las actuaciones fueron premiadas con ovaciones y acompañamientos de palmas, oyéndose algunas veces potentes «¡olé!».

Parte del grupo ha salido para Méjico, desde donde se trasladarán a España, y el resto saldrá de Los Angeles a primeros de la semana próxima.—EFE.

Ojeada a la Prensa extranjera

El milagro de la energía

Artículo publicado en «La Nation Belge» de Bruselas (Bélgica).

La reciente llegada a Europa de Miss Helen Keller, da ocasión para evocar la extraordinaria figura de esta mujer, ciega, sorda y muda, de quien Mark Twain ha podido decir que, junto con Napoleón era el personaje más interesante del siglo; del otro siglo, naturalmente, constituyendo un notable ejemplo de lo que puede una voluntad obstinada, unida a una inteligencia de un vigor excepcional.

Que una niña privada desde su más tierna infancia del oído y de la vista, muda por consiguiente, y reducida a las perfecciones táctiles y olfativas, pueda tener este grave handicap y lograr acceso a la cultura más elevada, convirtiéndose en escritora e, incluso, llegar a hablar en público, constituye, efectivamente, una de las historias más extraordinarias que puedan darse.

Helen Keller nació en Tusculum, pequeña población de los Estados Unidos, hace cerca de 70 años. A los doce meses, una enfermedad que estuvo a punto de costarle la vida, la dejó ciega y sorda. Hasta la edad de 7 años la niña no era más que un animalito de exigencias elementales; sin embargo, ya amaba la naturaleza, las flores y los ejercicios físicos, pero su ignorancia era total, como ella ha escrito después, «ni siquiera sabía que los objetos tenían nombres».

Para hacerse comprender de los suyos, creó, como todos los sordomudos, una mímica bastante elemental. En la «Historia de mi vida», que fué su tesis del doctorado en Letras, explica algunos ejemplos muy curiosos.

La niña que ya era muy observadora, había descubierto que las personas se comunicaban entre sí moviendo los labios: «Yo me sentía muy afectada, escribe, al no poder comprenderlo. Entonces, me ponía también a mover los labios y gesticulaba, con una especie de frenesí, sin obtener desgraciadamente el resultado deseado. Estos fracasos provocaban en mí tales cóleras que pateaba con rabia y lanzaba agudos gritos, hasta quedarme completamente agotada».

Todo cambió con la llegada de la profesora Miss Anne Mansfield Sullivan, ciega también, que debía liberar el espíritu de la niña y despertar su inteligencia. Las dificultades a vencer eran enormes, pero Miss Sullivan poseía, lo mismo que su alumna, esa tenacidad que hace triunfar sobre todos los obstáculos.

La profesora empezó a «hablar en las manos» de la niña, utilizando el alfabeto manual creado por el Abate de l'Épée, pero sustituyendo las letras dibujadas en el espacio por presiones sobre la palma de las manos.

Hellen consideraba esto al principio como un juego, pero pronto comprendió que aquellos signos correspondían a cosas, sobre lo que escribió: «Si alguien estaba sacando agua del pozo, mi profesora me colocaba la mano bajo el chorro del cubo que se vaciaba y mientras yo gustaba de la sensación del agua fresca, Miss Sullivan trazaba en mi mano libre la palabra «water», agua, primero lentamente y luego más deprisa. Yo permanecía inmóvil, con toda mi atención concentrada en los movimientos de sus dedos. Ahora ya sabía que Water designaba aquella cosa fresca que corría sobre mi mano. Aquella palabra tenía vida, hacía penetrar la vida en mi espíritu al que liberaba, llenándome de vida y esperanza».

Hellen, que había aprendido a expresarse por la escritura y la dactilografía, alfabeto manual, quiso aprender el lenguaje articulado.

Su voluntad triunfaba de las vacilaciones de Miss Sullivan, que temía un fracaso. En esto también estudió, por medio del tacto, las posiciones de los órganos fonadores y percibió sus vibraciones que se esforzaba en reproducir. No sin trabajo, Hellen adquirió esa voz sorda, un poco mecánica y casi completamente desprovista de entonación de los sordos que aprenden a hablar, pero que resulta perfectamente comprensible.

Simultáneamente, la niña aprendió a leer las palabras de su interlocutora por medio de ligeros tactos sobre la mejilla y los labios en el punto de las consonantes, practicando pronto este arte con una virtuosidad sorprendente. A partir de este momento, quedó sólidamente establecido el contacto con la sociedad, con el mundo de las ideas, por el lenguaje, tanto oral de los dedos, que aprovechó para adquirir, con una prodigiosa rapidez, conocimientos sumamente variados y extensos que le abrieron, al cabo de algunos meses, las puertas de la Universidad.

Pronto dominó el inglés, estudió la literatura, gustándola particularmente Shakespeare, aunque la asustaba su violencia verbal. Aprendió también latín, griego, francés, alemán, italiano y español. Por último, a los 19 años, la muchacha, tras un brillante examen, ingresó en la Universidad, realizando el sueño que acariciaba desde hacía años: Publicar como tesis de doctorado su autobiografía titulada «Historia de mi vida», que obtuvo en los Estados Unidos un éxito prodigioso y que pronto fué traducida a todos los idiomas.

Pero sería equivocado creer que Helen Keller es una intelectual pura, ya que ama la vida bajo todos sus aspectos. Helen Keller ha luchado durante toda su vida admirable por su sacrificio y sigue luchando en favor de sus hermanos de infortunio, los ciegos y los sordos mudos: Escribe numerosos artículos, publica varios libros, estudia en una obra el origen de las enfermedades que provocan la ceguera, hace tournés de conferencias y anima numerosas obras de filantropía. Recorre incansablemente el mundo y, hace poco tiempo, fué agasajada en la sede de la Unesco, en París, donde se celebraba la conferencia internacional para la unificación del sistema Braille, siendo un espectáculo muy emocionante el de esta mujer, de rostro que ha permanecido joven, cuyos ojos no ven pero brillan con la luz del espíritu, dirigiendo a otros ciegos palabras que ella misma no oía, pero que salían directamente de su corazón sensible y bueno.

Tal es la mujer de quien no se sabe qué admirar más, si su extraordinaria energía o su excepcional riqueza de alma».—A. I.

Por cese negocio se venden cinco camiones Isotta D 80, aceite pesado, en perfecto estado con abundante repuesto. Informes: Publicidad Anuncie. Santiago, 15. VALLADOLID



Su ardor de estómago desaparecerá con el **ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

Balneario de Montemayor (Cáceres)

Reuma - Piel - Vías respiratorias
Muy radioactivas a 42,08 grados

Gran Hotel Balneario y Sucursal del mismo.

La mayor comodidad con el menor precio

DEL MOMENTO

CAMINO RECTO Y LLANO

El comunismo es la piedra fundamental que tantas veces hace caer y tropezar a los incautos y bobalicones; es el mayor despota, el más infernal de los sistemas de esa farsa de la política que ha envenenado a los pueblos y lleva de capa caída a gobernados y gobernantes.

El comunismo, avanzada de esas teorías de perdición, no tiene entrañas, es el anti de todo lo que huele a paz y bien, honradez y virtud.

¡Quien no lo conociera! Y por conocerlo en demasía, le retó en noble lid y venció en la lucha a muerte entablada, la noble y católica España. Los pueblos que sienten ansias de regeneración y saben elevarse sobre el materialismo, sobre las cosas que pasan, sobre el ambiente de las pasiones, son aquellos pueblos que tienen noción del deber y en el momento cumbre de su historia se encuentran en su punto de honor, para defensa del honor ultrajado y de los pueblos pisoteados por la barbarie.

La idea del catolicismo es el arma más poderosa para hacer fracasar todos los planes del comunismo. Es su más fiero rival; es planta exótica para hacer germinar todas las sudacias de los «sin Dios». Y es a la que más le teme. En este mismo camino se encuentran todos los pueblos nobles en la cruzada anticomunista emprendida con aire de vencedores.

Buscando un doble fin de mejorar el nivel de su vida económica y garantizar su libertad y su independencia luchando por la transformación de una más intensa vida espiritual de su pueblo Suiza ha hecho resonar su clarín de paz, expulsando de sus cargos a los funcionarios comunistas en los organismos oficiales, cuya actitud gallarda ha de ser subrayada con aplausos frenéticos por los invariables.

Según un proverbio la vida es lucha, es de necios tumbarse para

PELETERA.—REFORMAS
Valladolid, 4.

Para importante

Laboratorio Farmacéutico necesario subagente. Dirijanse con amplias referencias. Apartado, 31. SEGOVIA



Relojería Hispana. Apart.º 39. ZAMORA

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. S.).

no levantarse y es de sabios levantarse para no caer. Y lucha sin tregua ni reposo es la que quizá nos depare el porvenir contra los bárbaros trotskistas que ansían dominar el mundo. Dios en su justa ira castiga a los pueblos abandonándolos a luchas intestinas. Los vientos de la estepa solamente pueden sacudirse con el remedio de los vientos de bonanza por medio de una extensa cruzada de religión que es la verdad, que purifican las conciencias y enervizan los ánimos para las nobles empresas de redención.

En pleno Parlamento decía Donoso Cortés en uno de sus discursos «¿Qué es señores el catolicismo? Es sabiduría y humildad. ¿Qué es el socialismo? Es el orgullo y la barbarie; el socialismo como el rey babilonio es rey y bestia al mismo tiempo». Así lo atestiguan hoy mismo los limpios de corazón, los que viven al margen de las aberraciones que radican en el Kremlin; esos son los vencedores. Los que tienen limpia la casa y en paz su conciencia. Así pueden permitirse el lujo de expulsar de su seno a los que tanto daño causan, sin miedo a la amenaza.

Suiza como España amigos fraternos tienen allanado el camino, recto y seguro para la victoria. El intruso no infectará estos reducidos de paz. Los auténticos que proclaman a viva voz su rivalidad con los amigos del desorden son los mejores en vencer el punto muerto para hacer germinar abricías y cantar ruiseñores de esperanzas en el amanecer de esta victoria en Occidente.

Emilio Nomdedeu Vié.

Kaleidoscopio mundial

El escarabajo de la patata

El Dorifesa decomiteata, o más conocido bajo el vulgar apelativo de «escarabajo de la patata» se ha convertido en personaje de actualidad merced a ciertos rumores de posibles sabotajes contra la agricultura de determinadas naciones extranjeras. Su biografía merece la pena de ser divulgada para que no desmerezca junto a otros personajes del momento.

El escarabajo de la patata es originaria de las Montañas Rocosas en Norteamérica, pero en 1874 decidió venir a Europa, como cualquier millonario con aficiones viajeras y su visita a 7 naciones europeas no fué acogida con agrado e incluso se dictaron medidas oficiales encaminadas a su exterminio. La guerra de 1914 le brindó una nueva oportunidad, como a los especuladores, e lavadió fecha quedando ya desde esa fecha radicado en Europa.

Un poco de estadística

En los Estados Unidos y según las más recientes estadísticas hay «nada más» que 6 000 000 millones de viudas, frente a 2 000 millones de viudos. La causa fundamental de este exceso se atribuye en gran parte a enfermedades del corazón producidas por la lectura de las facturas de modistas, joyeros, perfumistas, etc. que las esposas norteamericanas presentan frecuentemente a sus cónyuges.

Junta Reguladora de Abastecimiento de Frutas y Verduras

Precios máximos fijados que habrán de regir durante la semana del 12 al 18 de septiembre de 1950

Frutas: Melocotón grande, 4,50; pesetas kilo; melocotón mediano, 3; melocotón pequeño, 2; uva moscatel, 6; uva blanca, 4,25; uva negra, 3; ciruelas, 2,50; peruchos, 2,25; sandías, 1,30; melones, 2,00;

Sección religiosa

SEPTIEMBRE

Día 16, Sábado.—Santos Cornelio y Cipriano, mrs; Rogelio, Marciano; Edita y Lucía.

La misa y oficio divino son de los Santor mártires Cornelio y Cipriano, con rito semidoble y color encarnado.

Nuestra Señora de la Salud

Siervas de María.—La Comunidad de Siervas de María, en unión de varios devotos, consagran a su excelsa Patrona, la Santísima Virgen, Salud de los Enfermos, solemne novena.

Por la mañana, a las ocho, misa

rezada. A las nueve, misa en que se rezará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, plática por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, bendición y reserva.

Guarenta Horas

Se celebran en la iglesia del convento de Las Gordillas. A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde a las seis, rosario, preces, bendición y reserva.

Curiosidades sobre el tabaco

Como es sabido el tabaco, originario de América, es la planta cuya industrialización y extensión ha alcanzado el primer lugar en el mundo.

Es así que hoy día el cultivo del tabaco constituye la base económica de algunos países —singularmente de Cuba— y un importantísimo en las importaciones de todos los países que, consumiendo en gran escala, solo lo producen en pequeñas cantidades o no lo producen en absoluto.

España que introdujo el uso de esta planta en el mundo civilizado no obstante dedicar regulares extensiones de terreno al cultivo del tabaco, es al mismo tiempo el primer importador de tabaco cubano lo que demuestra que realiza un consumo enorme.

El descubrimiento del tabaco data del descubrimiento de América. Cuando Colón llegó a la isla de San Salvador él y los tripulantes que le acompañaban vieron como los nativos de aquella isla llevaban en las manos unos tizones encendidos que se llevaban a la boca, aspirando y dando sensación de embriagarse con el aroma que se desprendía.

El nombre primitivo del tabaco era el de la denominación india de la planta: cohivá. Los españoles encontraron esta planta en 1520 en Yucatán, al lado de Tabasco, y se cree que de aquí le viene el nombre actual de tabaco.

Las primeras semillas de tabaco llegadas al mundo civilizado fueron las remitidas por el misionero español fray Romano Pane a Carlos V, quien inmediatamente mandó sembrarlas y cultivarlas con todo esmero.

Todo el mundo sabe que el tabaco contiene una sustancia tóxi-

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado, 7
Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 14 de septiembre de 1950, han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 869
Con 2'50 pesetas todos los números terminados en 69

GALLIOL

Defiende de enfermedades su gallinero y aumenta la puesta. FARMACIAS Y DROGUERIAS

higos cuello dama, 2'80; higos blancos, 2'30

Verduras: Judías, 4'00 pesetas kilo; tomates, 2; pimientos, 2,50; cebollas, 1,40; pepino, 1,25; repollo, 2,25; zanahorias, 3 pesetas.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Avenadoras de Ceizos y bajas de En la fundición de

ALABIOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alcañes (Valladolid)

El Consejo Económico de las Naciones Unidas estudia soluciones para los países pobres en recursos financieros

Declaraciones del presidente de este Consejo a la Agencia Internacional Arco

Por F. FERRARI FILLOCH.

A su paso por Madrid, hemos interesado al presidente de la Delegación de Chile en la O. N. U. don Hernán Santa Cruz, unas declaraciones para la Agencia Internacional Arco en relación al esfuerzo que están realizando las Naciones Unidas para ayudar y mejorar las condiciones de vida de los pueblos. El señor Santa Cruz ha presidido la última reunión del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, celebrado en Ginebra durante los pasados meses de julio y agosto — Consejo que sigue en importancia al de Seguridad — y en él han estado presentes las Delegaciones de 18 países miembros de la O. N. U., con sus cuerpos técnicos en finanzas y cuestiones sociales. La labor que ha desarrollado el Consejo Económico y Social en su última reunión merece ciertamente una ampliación de los sucintos telegramas de Prensa, que anunciaron el temario del orden del día. Como nos ha dicho el presidente de este alto Consejo Internacional, este último período de deliberaciones marca un punto de partida en una nueva etapa que se inicia plena de realidades en la historia de este organismo.

No se olvide que el Consejo inició sus actividades en coyunturas históricas harto dramáticas: acababa de iniciarse la guerra de Corea con la república fulminante del Consejo de Seguridad y el consiguiente clima universal de interrogantes angustiosos. Los Estados Unidos emprendían una carrera de tremendos sacrificios al enfrentarse nuevamente con el problema del tránsito de la economía de paz a la de guerra. En cifras, basta ofrecer estos escuetos datos: el presupuesto norteamericano de Defensa, fijado en 13.500 millones de dólares para el ejercicio actual, se ha duplicado desde que Corea inquieta al mundo y alcanza hoy la fabulosa cifra de 27.500 millones, mientras se prestan otros 4.000 para ayuda militar en el presente año, con independencia de los 1.222 ya concedidos. La inflación se produce de un modo acelerado en los Estados Unidos mientras el estaño, el caucho, el acero, transportes marítimos, en todas las industrias de guerra, en fin, la demanda extraordinaria se ha producido, con su escuela de alza: Gran Bretaña, Francia, Bélgica y Dinamarca aumentan también sus presupuestos de Defensa en una tremenda inquietud de realidades prebélicas. Esta política de gastos militares ha de imprimir forzosamente profundas huellas en la fisonomía económica de todos los países, hasta hacer luego difícil una recuperación, cuando las naciones no se han rechecho todavía del colapso de la última conflagración mundial.

—Sin embargo, estos hechos —me dice el presidente del Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, en este claro saloncillo de las habitaciones que ocupa en el Hotel Ritz— han servido de acicate para realizar nuevas tareas ordinarias con un sentido superior de la responsabilidad que las Naciones Unidas tienen ante los pueblos del mundo para mejorar las condiciones económicas y sociales. Tales acontecimientos nos han puesto de relieve, con más claridad que algunos años de deliberaciones económicas, que la prosperidad, el respeto a la dignidad humana y la paz, son inseparables, y que si la colaboración internacional no actúa con agresividad y con ex-

traordinaria rapidez, hechos como los de Corea se multiplicarán en todos los continentes. La situación internacional ha dado también al Consejo un superior sentido de unidad, y de unidad democrática. Es decir, basada en el respeto al interés y a la opinión de todos los países, grandes y pequeños; en la buena voluntad de llegar a resultados positivos, en la franqueza para combatir puntos de vista que se estiman equivocados, y en la disposición para ceder posiciones en aras del interés general.

—De las tareas del Consejo, ¿qué realidades merecen destacarse?

—Indudablemente es en el campo económico donde las sesiones del Consejo han logrado resultados más destacados. Lo realizado en materia de Pleno Empleo y estabilidad económica y de desarrollo económico de las zonas y países insuficientemente desarrollados, ofrece un claro contraste con el trabajo de las diez sesiones anteriores: lento, paciente y a veces no todo lo efectivo que hubiéramos deseado, si exceptuamos el paso audaz que significó el establecimiento del Programa de asistencia técnica. Este Programa fué después aprobado por la Asamblea general y muy pronto comenzará sus operaciones como resultado de la Conferencia de Asistencia Técnica, donde cerca de sesenta países ofrecieron contribuciones voluntarias que suman más de veinte millones de dólares.

—¿Serán divulgados los acuerdos tomados?

—El Consejo ha recomendado a cada Gobierno que expusiera ante su propio pueblo, con precisión, cómo se propone alcanzar el nivel que él mismo se ha fijado y lo expondrá también al secretario general de las Naciones Unidas para que éste, a su vez, pueda informar al mismo Consejo y a la Comisión de Asuntos Económicos, Empleo y Desarrollo. Ello, de manera que puedan examinarse las declaraciones, directrices y programas, y hacerse las objeciones oportunas sobre la situación económica de otros países. Es éste un reconocimiento expreso de interdependencia económica y una expresión de que la crisis económica en un país pone en peligro la estabilidad económica en todos los demás.

—Reiteradamente se ha referido usted al problema del paro, relacionado con la crisis económica. ¿Qué acuerdos ha tomado el Consejo acerca de una posible solución?

—Se ha dado un paso importante en pro de la eliminación de esa masa de desocupados que, apenas hace una década, parecía ser la característica de los países industrializados. Representa la clara expresión de nuestra fe en que la falta de ocupación, de trabajo, en masa, no tiene razón de ser, y que éste puede eliminarse en medio de una economía mundial en expansión y en condiciones que al mismo tiempo aseguren al individuo sus libertades fundamentales, políticas y económicas, que constituyen la piedra angular de la Carta de las Naciones Unidas. Pero aún en esta esfera no hemos tratado sino del problema de los países industrializados. En lo que concierne a la falta de empleos en los países menos avanzados, todavía nos queda una gran tarea que realizar.

Y sabiéndolo hemos sentado las bases para que en un futuro período de sesiones del Consejo pueda ser emprendida esta gran tarea con la misma audacia y la misma decisión. El secretario general ha sido invitado a preparar un informe especial con la asistencia del nuevo grupo de técnicos que podrá trabajar en condiciones similares a las del grupo que preparó el excelente informe que sirvió de base a nuestra decisión referente a la solución del problema del paro en los países industrializados.

Con referencia a las medidas de carácter internacional, necesarias para mantener la total ocupación de la masa —sigue diciéndome el señor Santa Cruz— tan solo hemos dado los primeros pasos. Las próximas sesiones de este Consejo ofrecerán ampliar oportunidades para adoptar nuevas medidas basadas en los estudios que el Consejo ordenó hacer durante este undécimo período de sesiones.

—¿Y en cuanto a un apoyo para el desarrollo económico deseado?

—Todavía queda una inmensa tarea por realizar en materia de financiamiento internacional del desarrollo económico, antes que podamos pensar que hemos hecho todo lo que se podía hacer, sobre todo, antes de que podamos creer que hemos atacado el problema con toda la audacia y la originalidad con las cuales deber ser acometido si queremos alcanzar realmente algún éxito. Verdad que hemos aprobado una buena resolución sobre la materia; pero creo que la buena resolución sobre el problema del financiamiento internacional del desarrollo económico no hace más que dar un paso, que es pequeño, si se le

compara con el más importante elemento singular de esa tan deseada expansión económica del mundo, sin la cual no podrá existir ni paz ni solución del problema social.

—¿Puede concretarse alguna de esas resoluciones?

—Lo mejor que se ha hecho hasta ahora en dicho sentido en las Naciones Unidas es la resolución que estimula a los países poco desarrollados, en términos adecuados, a movilizar sus recursos internos de capital en la mejor forma posible, dentro de los países no desarrollados, a fin de mejorar el empleo de los ahorros, dirigiéndolos hacia obras efectivas de fomento económico. Esta resolución reconoce asimismo que además de una movilización más eficaz de los capitales nacionales, no puede lograrse un desarrollo económico acelerado sin una aportación más grande y más permanente y estable de las inversiones de capital extranjero. Este principio fué también, en la resolución, en forma de recomendación a los Gobiernos de los miembros de las Naciones Unidas, en el sentido de que «logren y mantengan una corriente más alta y estable de capitales internacionales para el desarrollo económico». Se destacó en el Consejo el nexo estrecho entre la desaparición del paro y la estabilidad económica en el mundo, con las medidas necesarias para acelerar el desarrollo económico de las zonas más retrasadas. Al mismo tiempo la resolución reconoce por primera vez la conveniencia de que el Banco Internacional, al examinar las solicitudes de préstamos, debe «tomar en consideración la amplitud, la naturaleza y las incidencias financieras del conjunto del programa de inversiones del país prestatario, al mismo tiempo que los detalles de los proyectos seleccionados», y que no solo deben ser financiados los gastos directos en moneda extranjera, de un proyecto de fomento de producción, sino también los gastos en moneda extranjera provocados indirectamente por el crecimiento de la demanda, debido a la influencia de la ejecución de los proyectos y demás recursos locales.

Termino diciéndome el presidente del Consejo Económico de la O. N. U.:

—Creo que todos tenemos confianza en que el Consejo muy pronto podrá contar con más eficaces medios para formular recomendaciones más completas y más efectivas en materia de financiamiento del desarrollo económico. El Comité de Técnicos, que estudiará el problema de dar ocupación a la totalidad de los que se hallan a falta de ella en los países insuficientemente desarrollados, de seguro que proporcionará las debidas bases, y de otra parte, la Comisión de Asuntos Económicos, Empleo y Desarrollo, facilitará y adelantará considerablemente el trabajo del Consejo sobre la cuestión. Tiene esta Comisión la misión de estudiar en una de sus sesiones de cada año el problema concreto del financiamiento del desarrollo económico y tendrá oportunidad de hacerlo en forma constructiva y satisfactoria si se considera que ha sido ahora integrada y consultada después de una coincidencia de puntos de vista.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

Declaraciones de personalidades asistentes a las Conversaciones Católicas Internacionales

«En las circunstancias trágicas en que vivimos, los católicos tienen necesidad, más que nunca, de conocerse fuera de sus fronteras», dice el decano de la Facultad de Derecho de Ginebra

SAN SEBASTIAN.— Varias personalidades que han asistido a las Conversaciones Católicas Internacionales de San Sebastián han expresado sus impresiones sobre las mismas.

El padre John Murráz, de la Compañía de Jesús y director espiritual de la Institución Iglesia «La espada del espíritu», ha dicho que la diversidad de puntos de vista con que fueron examinados los temas de las Conversaciones le ayudaron mucho a conocer los diferentes espíritus nacionales y apreciar las corrientes de unidad y caridad que existen en todos los pueblos católicos.

El profesor católico don Antonio Deryng, polaco, dijo que en España existe garantizada una base política para el futuro de la unión europea, en razón a la continuidad ideológica sin cambios ni devios, que se observa en este país, así como por la unidad interna de su catolicismo enlazado con la unidad religiosa hispanoamericana.

El doctor Cases, francés, ha dicho que las Conversaciones Católicas Internacionales de San Sebastián le parecen uno de los elementos más importantes para el desenvolvimiento de la Iglesia y de la Civilización. Hizo resaltar que ninguna unificación puede adquirir solidez si no tiene como base el amor entre los hombres y entre los pueblos.

El decano de la Facultad de De-

recho de la Universidad de Ginebra, doctor Lio Beakin, ha manifestado que la utilidad de estas Conversaciones nunca le ha parecido tan oportuna como ahora, en las circunstancias trágicas en que vivimos. Más que nunca los católicos de todos los países tienen necesidad de conocerse fuera de sus fronteras. «Para mí —añadió— estas Conversaciones constituyeron sobre todo una gran ventaja: la de conocer este gran país que es España». El contacto con nuestra Patria le ha causado gran impresión y dice que ha influido en más de un sentido en sus ideas.

Richard Pattes, de la «Welfare Conference», ha puesto de relieve la importancia de estas Conversaciones por haberse celebrado en España, en donde «todos notamos un medio impregnado de catolicismo y una atmósfera gratísima, sobre todo para los que procedemos de tierras donde la unidad interna se encuentra gravemente quebrantada».

Monseñor Pabón, secretario de las Semanas Sociales Italianas, ha expresado su satisfacción por haber estado en contacto con ilustres personalidades católicas y por haber vivido con el pueblo español, tan rico en entrañables virtudes cristianas y en cuyo ambiente se encuentran tantas facilidades para la solución de los problemas comunes del mundo católico.—(Cifra).

Como aumentan los impuestos en Italia

En forma muy considerable ROMA.— Los ingresos del Gobierno italiano en concepto de impuestos, han aumentado en un cincuenta y dos por ciento en los últimos tres años, dice un anuncio oficial.

Los impuestos directos han aumentado en un cuarenta por ciento durante el mismo período; los impuestos indirectos en las transacciones comerciales han subido un cuarenta y tres por ciento. Los tipos sobre los monopolios del Gobierno, como la sal, tabaco, cañillas, alcohol, ferrocarriles y otros, han aumentado hasta un ochenta y tres por ciento.

Por su parte, la Federación de los tres Sindicatos obreros italianos, ha rechazado la oferta de los patronos de un aumento de dos libras por hora en las diferentes categorías de los trabajadores industriales. Estos aumentos tienen por objeto hacer frente al alto coste de la vida experimentado el año pasado.—EFE.

El primer ministro belga habla contra el comunismo

BRUSELAS.— El primer ministro belga, Pholien, en una conferencia de Prensa, ha calificado al Partido comunista de antinacional y revolucionario, y ha anunciado la cesantía de todos los empleados gubernamentales que sean comunistas o simpatizantes con los mismos.

Añadió Pholien que únicamente los comunistas se oponen constantemente a las disposiciones de la defensa ordenadas en Bélgica desde que Europa comenzó a rearmarse a raíz de la invasión comunista en Corea meridional y agregó que los comunistas belgas han seguido los mismos procedimientos que en Italia y Francia, y que, por lo tanto, deben considerarse éstos como antibelgas.

Dijo, por último, el presidente

Fuerte temblor de tierra de noventa segundos de duración en Assam

El fenómeno produjo violentas sacudidas y grandes oleadas en las aguas del río Bramaputra

CALCUTA.— Los habitantes de la provincia de Assam, en la parte septentrional del país, han abandonado sus casas llenas de pánico al producirse un nuevo temblor de tierra. El movimiento sísmico duró minuto y medio en Dibrugarh, que es la mayor ciudad de Assam y lugar donde se ha localizado el epicentro del terremoto. El seísmo del 15 de agosto duró cuatro minutos. A partir de la citada fecha la provincia de Assam ha sido sacudida casi a diario por temblores intermitentes de escasa violencia.

En torno a Dibrugarh, donde el río Bramaputra amenaza inundar las zonas marginales, el temblor de tierra produjo violentas sacudidas y grandes oleadas en las aguas del río.

El nuevo seísmo parece ser que ha producido varias presas al derrumbarse las tierras de las alturas, lo cual provocaría, en caso de romperse ante la avalancha de agua, grandes inundaciones y devastaciones.—EFE.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL—VENEREAS—SIFILIS
Consulta: 3 a 4 de la tarde y 9 a 10 de la noche
Duques de Alba, 4. 2.º

MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. MARODAN Y REZOLA, S. L. Ingenieros. LOGROÑO

del Gobierno, que la limpieza de comunistas no afectará a la libertad de expresión o de Prensa, pero que Bélgica «considera necesario combatir cualquier posible sabotaje desde dentro».—EFE.

SEPTIEMBRE 1950

Plaza de Toros de Valladolid

4 GRANDES CORRIDAS

1ª Abono Domingo 17 Siefe de Juan Belmonte CONCHITA CINTRON CHAVES FLORES PABLO LOZANO "JUMILLANO"	2ª Abono Lunes 18 Seis de Hermanos Villagodio LUIS MIGUEL DOMINGUIN "PARRITA" JOSE M. MARTORELL
3ª Abono Martes 19 Seis de Carlos Nuñez APARICIO "LITRI"	4ª Abono Domingo 24 Seis de Pablo Romero PEPE DOMINGUIN MANUEL DOS SANTOS RAFAEL ORTEGA

Miércoles 20 GALAS de ARTE

Avila, hace medio siglo

Se encuentra enferma de algún cuidado la esposa del propietario del Hotel Inglés, don José Tomé.

—En la tarde de ayer se había agravado algún tanto la enfermedad que desde hace días viene padeciendo doña Ana Gutiérrez.

—Si la temperatura de estos últimos días continúa por algún tiempo, muy pronto habrá desaparecido de Avila en su totalidad la distinguida y numerosa colonia veraniega que este año pasó los calores del estío en nuestra ciudad, a pesar de los anuncios de las fiestas que se proyectan para la novena de la Santa.

—Las temperaturas extremas en la ciudad fueron 18'0 máxima a la sombra; 12'0 la mínima, y 26'0 la máxima al sol.

Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Avila

ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de los alumnos y del público en general, que a partir del día 15 de Septiembre está abierta la matrícula de Ingreso y Asignaturas en la Secretaría de esta Escuela.

La matrícula quedará cerrada el día 30 del corriente mes de Septiembre.

Asignaturas que pueden cursarse

Aritmética y Geometría práctica y Elementos de Construcción; Bordados y Encajes; Dibujo Artístico; Dibujo Lineal; Corte y Confección; Modelado y Vaciado; Gramática y Caligrafía; y Elementos de Mecánica, Física y Química.

Las horas de matrícula son de 19'30 a 21.

En la Secretaría se facilitarán cuantos datos e informes solicite el público.

El director, P. A., José Alberti.

MEDIAS DE CRISTAL «CLIPER»
Venta a plazos sin aumento.
GUTIERREZ, Isaac Peral 11.

Ayuntamiento de Avila

Se admiten proposiciones para suministrar SIETE MIL kilogramos de cisco (7 000) con destino a distintas dependencias del Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad. Los pliegos, en sobre cerrado, se entregarán en la Administración de Rentas de este Ayuntamiento hasta el día 20 del actual.

Avila, 13 de septiembre de 1950.
El alcalde, José María Martín Sampedro.

Jefatura de Obras Públicas de Avila

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera

INFORMACION PUBLICA

El «Boletín Oficial» de la Provincia número 109, de fecha 12 de septiembre de 1950, publica anuncio convocando a la información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Béjar y Madrid a los fines del artículo 11 del vigente Reglamento de Transportes y ejercicio de posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la excelentísima Diputación Provincial, Ayuntamientos de San Bartolomé de Béjar, Becedas, El Losar, Barco de Avila, San Lorenzo de Tormes, Santa María de los Caballeros, Aldehuela, Santiago del Collado, Piedrahíta, San Miguel de Corneja, Villafranca de la Sierra, Casas del Puerto de Villatoro, Villatoro, Poveda, Muñana, La Torre, Santa María del Arroyo, Muñogalindo, Muñochas, Padrieros, La Serrada, La Collada, Avila, Vicolozano, Berrocalejo de Aragona, Mediana, Ojos Albos, Biascoales y Aldeavieja, Sindicato provincial de Transportes y a los concesionarios o titulares de los siguientes servicios: Barco de Avila a Béjar, Barco de Avila a Avila, Barco de Avila a Plasencia, Venta del Obispo a Barco de Avila, Piedrahíta a Béjar, Piedrahíta a Salamanca, Arenas de San Pedro a Avila, Cepeda de la Mora a Avila, Arevalillo a Avila, Salamanca a Madrid por Avila, Horcajo de las Torres a Avila, Madrigal-Arévalo-Avila, Avila a Arévalo por Mingorría, Avila a Segovia, Pedro Bernardo a Avila, Navalunga a Avila y Venta del Obispo a Avila.

Avila 13 de septiembre de 1950.
El ingeniero jefe, Angel Araoz.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta: De una a dos y de seis a ocho
Avenida de José Antonio núm. 19.

SE PRECISA costurera. Razón, Fonda Estación.

Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Matrimonios: José de Dios Hilarlo, con María de la Consolación de Vega Vara, en la iglesia de Santa Teresa de Jesús. Rogelio Jiménez Pérez, con Ángela Sanclidrián Martín, en San Juan; y Faustino Méndez Jiménez, con Valeriana Jiménez, en San Vicente.

Nacimientos y defunciones, no hubo.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Ha salido para Andalucía y Marruecos el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo de esta capital, don José Roldán Yanguas, con su distinguida esposa.

Petición de mano

Por la señora viuda de Emilio Sánchez y para su hijo don Jesús, ha sido pedida a la señora viuda de Pascual la mano de su bellísima hija Mercedes, asistiendo al acto nuestro buen amigo don Vicente Martín Blázquez. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, fijándose la boda para el próximo octubre. Nuestra enhorabuena.

Natalicio

Doña Teresa Alvarez Lafarga, esposa de don José Galán, maestro nacional recientemente destinado a la escuela graduada aneja a la del Magisterio de esta ciudad, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña. Nuestra cordial felicitación.

Necrológica

Ha fallecido hoy en El Barraco don Gerardo Varas García Manso. Su muerte ha producido gran sentimiento en la citada localidad, exteriorizado en la mucha asistencia de personas a su sepelio y funerales. Descanse en paz el honorable caballero y reciban el pésame la familia, singularmente su esposa e hijos.

COSAS DE AVILA

Van muy adelantadas las obras de derribo de los viejos caserones, restos del antiguo Palacio del Rey Niño, así como la cimentación de la casa que ha de ser nueva Casa de Correos. Por cierto que pueden admirar los abulenses durante unos días la magnífica perspectiva que ofrece desde la Plaza de la Catedral esa bellísima Portada de la Casa de Velada en la línea de la fachada oriental del airoso torreón frontero al balcón que recordará en la construcción del edificio de Comunicaciones el origen egreño del extenso solar tras la muralla destinado a nuevos usos de civilización y cultura.

Estas consideraciones de orden estético nos han sugerido las actividades de los peones albañiles, canteros... Y mientras nos deleitaba el pensar en el artístico conjunto, crispó nuestros nervios el alboroto de varios camiones que habitualmente toman por audén el solar contiguo a la Casa de Te-

Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce

Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

Un recuerdo apremiante

Haciéndonos eco de la angustiosa interrogante que, desde hace algunos días se observa entre la sufrida clase «fumadora», ante la incertidumbre de hasta cuándo nos pensará tener en tal situación (con la petaca vacía, se entiende) la Compañía Tabacalera de nuestra ciudad, nos permitimos recordar a tal olvidadiza «señora» que hace ya un número bastante respetable de días que correspondía a nosotros haber sido administrada la oportuna ración de tabaco... o lo que sea. Como es el caso que, nuestra obligación, es atender las súplicas que, en sentido justificativo no sean hechas, esperamos no tener que volver sobre el asunto, al menos por esta vez, ya que es muy de lamentar lo que, desde hace tiempo considerable, en contra de la buena regularidad con que se lleva a cabo el suministro en otras ciudades, viene ocurriendo en nuestra Capital.

¿Y los de «Caldo de Gallina»? ¿dónde andan? ¿O es que se han alistado en los ejércitos de Corea?

PAGARIA más de 300 pesetas por piso o villa en alquiler todo el año, poca familia. Escribir dirección a P. Macías, calle de la Paz, número 2. Avila.

Dr. COLLADO

Reanuda su consulta de enfermedades de la Infancia el día 18.

léfonos, que fué por cierto adquirido por el Municipio con la aportación económica de algunos vecinos a fin de que el derribo de la casa existente allí en otro tiempo fuera el comienzo de la edificación del pegote que, caído dentro de la Plaza de la Catedral, estrecha notablemente lo que tiempos futuros verán espaciosos recinto embellecido por la constante labor urbanística del Excmo. Ayuntamiento. Y nadie crea que los camiones a que aludimos toman tal punto de parada por necesidad del servicio que pudiera prestarles el garaje cercano, sino por buscar tal vez la sombra de la Telefónica.

No vamos a pedir que desaparezca este edificio, que vale muchos miles de pesetas. Aunque lo deseamos no es fácilmente realizable por ahora; pero la parada de camiones allí sí que se puede evitar, favoreciendo con ello la espiritual expansión de quienes acuden a contemplar el primer templo de Avila, así como también el tránsito a la Calle de Tomás Luis de Victoria que en los días de mercado como hoy reboza viandantes.

C. N. S.

ADMINISTRACION

Concurso

Se saca a concurso el suministro de los efectos que se detallan a continuación, para el personal subalterno de esta Delegación Provincial y Delegaciones Comarcales:

23 uniformes.
46 camisas azules.
23 pares de zapatos.

El pliego de condiciones puede examinarse, por los industriales a quien interese, en el tablón de anuncios de esta C. N. S.

El plazo de presentación de proposiciones terminará el día 30 del actual a las doce horas.
El administrador provincial.

Atropello por un camión

ARENAS DE SAN PEDRO. — Cuando transitaba por la carretera de Avila a Talavera de la Reina un carro propiedad de Regino Galán García, vecino de Guisando, y conducido por Francisco Fernández García, de 27 años y de igual vecindad que el anterior, al llegar al kilómetro 84 de dicha carretera fué adelantado por el camión (al principio desconocido, ya que prosiguió la marcha) S. P., matrícula TO. 3.924 propiedad de Feliciano Ballesteros, vecino de Talavera.

Al intentar pasar delante de dicho carro que marchaba por su derecha fué atropellado una de las vacas que tiraban del mismo, cuyo animal a consecuencia de los golpes recibidos en la cabeza y paletilla, murió a los pocos momentos, resultando roto el yugo a que iba unida.

Un herido en una reyerta

LA ADRADA. — En el establecimiento de bebidas propiedad de Mariano Castrejón Mayorga, donde se hallaba con otros convecinos, Marcelino Sangar Sangar, de 51 años, penetró, al parecer provocando e insultando al citado, el también vecino de esta localidad, Germán Beltrán del Río, de 27 años de edad, surgiendo entonces una reyerta entre ambos. Ventaja llevó no obstante el agredido, pues sumándose al mismo todos los presentes, ayudaron a propinar a Germán una buena paliza, de la que resultó con fractura completa del maxilar inferior y diversas lesiones en la cara, de pronóstico reservado, teniendo que ser trasladado al Hospital Provincial de Avila para su debida asistencia. El Juzgado de Paz interviene en este asunto.

Incendio en un monte particular

ARENAS DE SAN PEDRO. — En el monte pinar propiedad de don Cipriano Bardají vecino de esta localidad y sin que se sepa si fué casual o intencionado, para el esclarecimiento de lo cual, la Guardia civil realiza gestiones activas, se declaró un violento incendio en lugar conocido por «Los Lagos», de este término municipal, que se extendió por más de seis hectáreas de terreno, consiguiéndose extinguir el fuego al cabo de dos horas de su iniciación, después de haberse quemado.

Un equipo de futbol mejicanos visitará España

MEJICO. — Se ha dedicado un gran festival al jugador de futbol español Martín Veltolrá, que al cumplir los cuarenta y cinco años se ha retirado de la práctica activa.

Veltolrá se propone preparar a los jóvenes estudiantes que practican el futbol en Méjico, y piensa realizar una visita a España al frente de un equipo de estudiantes mejicanos, que disputarían partidos en Madrid, Valencia y Barcelona.

Rogad a Dios en caridad por el alma de don

Gerardo Varas García Manso

Que falleció en El Barraco el día 15 de septiembre de 1950.

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE S. S. Su afijida esposa, hijos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

do todos los rollos y pimpollos allí existentes, cuyo valor asciende a unos miles de pesetas.

Herido en una riña

FLORES DE AVILA. — A la Guardia Civil se ha presentado el vecino de esta localidad, Exuperio García Perederó, de catorce años de edad, hijo de Prudencio y de Teresa, quien presentaba heridas en el antebrazo izquierdo, manifestando que se las había producido con una navaja su convecino Román Hernández Arenas, de dieciséis años e hijo de Fernando e Isabel, con quien había sostenido una reyerta. Interrogado este último, también presentó erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo, las que, según dijo, le fueron producidas por su contrincante, al golpearle con un palo.

Ambos lesionados fueron asistidos por el médico titular y la Guardia Civil procedió a instruir el correspondiente atestado.

El Rey Faruk de Egipto sale para Francia

SAN SEBASTIAN, 14. — El Rey Faruk ha abandonado la capital con dirección a la frontera. Acompaña a Su Majestad el séquito con que vino a San Sebastián. — (Cifra).

Aguirre de Gercer, en el Quai D'Orsay

PARIS, 14. — Aguirre de Gercer, embajador de España, ha sido recibido por el secretario general del Quai D'Orsay, y mañana lo será por el ministro interino de ese departamento. — EFE.

El nuevo cónsul general de España en Canadá

MONTREAL, 14. — Ha llegado a esta capital el nuevo cónsul general de España, Iturralde.

Los periódicos, al dar la noticia publican la fotografía y datos biográficos del diplomático español. — EFE.

Un «Cadillac» blindado que suelta clavos

Era utilizado, junto con dos carros acorazados, por los contrabandistas

AQUISGRAN. — La Policía fronteriza dice hoy que cierto número de automóviles incautados a los contrabandistas serán pronto vendidos en subasta pública. Entre estos coches figuran dos carros blindados militares de reconocimiento y un «Cadillac» blindado, con una caja de clavos incorporada a la trasera del coche para ir sembrándolos por la carretera, con objeto de actuar así contra los perseguidores. — EFE.

Carne que en el día de mañana será puesta a la venta pública

La cantidad total asciende a 3.930 kilos, distribuidos en la siguiente forma:

Lidio Jiménez, 263 de vacuno mayor; Arturo Sastre, 140 de vacuno menor y 149 de vacuno mayor; Viuda de Sastre, 111 de ternera, 168 de vacuno menor y 70 de vacuno mayor; Luis Sastre, 351 de vacuno mayor; Luis Rodríguez, 120 de vacuno menor; Félix Gómez, 15 de vacuno menor y 174 de vacuno mayor; Adrián Velasco, 259 de vacuno menor; Jerónimo Prieto, 114 de vacuno mayor; Juan Martín, 300 de vacuno menor; Restituto Martín Álvarez, 206 de vacuno menor; Miguel Lumbreras, 310 de vacuno menor; Tomás Cardallaguet, 20 de vacuno menor y 128 de vacuno mayor; José Luengo, 365 de vacuno mayor; Restituto Martín, 110 de vacuno menor y 240 de vacuno mayor; Lorenzo del Olmo, 223 de vacuno mayor; Prudencio Martín, 15 de vacuno menor y 179 de vacuno mayor.

PAN BLANCO DE TRIGO EXCEDENTE

SERVIDO EN SU DOMICILIO

LE OFRECE DESDE 1.º DE OCTUBRE

Panadería Santa Ana

Despacho, oficina y fábrica, Plaza Santa Ana, 20

Información y detalles { Hotel Reina Isabel, Avenida José Antonio, 17.
Panadería, Plaza de Santa Ana, 20.
Hotel Continental, Plaza de la Catedral, 4.